
Ata da 102ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 14/06/2012. 
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Aos quartorze de junho de dois mil e doze, reuniu-se, em primeira convocação, às dez 

horas e trinta minutos, em segunda convocação, o Colegiado do Curso com a presença 

do coordenador de Curso de Ciências Biológicas, Marcelo Salabert Gonzalez, dos 

representantes departamentais, professores Luiz Roberto Zamith Coelho Leal (GBG), 

Patricia Sávio de A. Souza (GIM), Márcia Amorim dos Santos (GBG), Karin da  Costa 

Calaza (GNE), do membro nato, professor Sérgio Lourenço (GBM), da 

subcoordenadora de curso, professora Cinthya Simone Gomes Santos (Biologia 

Marinha) e do representante discente Carolina Marques R. de Moraes. Inicialmente o 

coordenador apresentou os pontos de pauta a serem tratados: 1.Aprovação da ata da 

100ª reunião; 2.Aprovação da tabela de pontuação para a disciplina Atividades 

Extracurriculares (em anexo); 3.Constituição dos Núcleos Estruturantes, indicação dos 

suplentes: Licenciatura e Bacharelado; 4.Aprovação do Projeto de Tutoria 20 semestre 

de 2012;   5. Pedido de aluno para considerar a carga horária eletiva de Jornalismo 

Científico como optativa; 6. Próxima Reunião: 13/07/2012 (sexta-feira) às 12:00 e 7. 

Assuntos e informes gerais. Em seguida, a professora Cinthya S.G. Santos, solicitou 

como inclusão de pauta o pedido de recondução de matricula da aluna Vanessa Moreira 

de Almeida, vinculada a Biologia Marinha, o que foi aceito pelos presentes e passou a 

ser o primeiro item de pauta. A professora Cinthya, orientadora da aluna, apresentou 

uma carta explicando os motivos da solicitação. A aluna, já em sua segunda vinculação, 

completa os doze períodos a que tem direito no primeiro semestre de 2012. No entanto, 

inúmeros problemas de amostragem  e análise, detalhados na carta apresentada,  não 

permitiram a finalização da monografia. Após esclarecimentos e apreciação a 

solicitação foi aprovada pelos presentes. Seguiu-se a apreciação da ata da 100ª reunião 

que após lida e comentada foi aprovada pelos presentes.  Em seguida foi reapresentada 

a tabela de pontuação para atividades extracurriculares a ser utilizada no novo currículo, 

após reavaliação e discussão a tabela final de pontuação (anexa) foi considerada 

aprovada. Passou-se então ao item Núcleos Estruturantes, indicação de suplentes, que 

atualmente conta com os seguintes componentes, como titular e suplente 

respectivamente: Luiz Mors e Guttemberg Alves (Estágio); Cinthya S. G. Santos e 

Miriam Crapez (Biologia Marinha); Luiz Zamith e Rejane Wille (Biologia das Interações); 

Lucianne Fragel (Neurociências); Márcia Amorim dos Santos Patricia Sávio e Patricia 

Sávio; Gerlinde Platais, Luiz Andrade, Edson Pereira, Sandra Seles e Helena Castro 

(Licenciatura); o coordenador e vice-coordenador são considerados membros natos do 
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Núcleo. No caso da Licenciatura não ficaram definidas as posições de titular e suplente. 

Na ocasião apenas as professoras Mirian Crapez e Marcia Amorim foram indicadas, os 

demais haviam sido indicados anteriormente. O Prof. Marcelo, lembrou ainda que os 

discentes precisam indicar seus representantes, tanto pra o Núcleo Estruturante quanto 

para a comissão que está organizando o II Encontro Docente. Foi sugerido ainda que 

sejam indicados titular e suplente da licenciatura e bacharelado, tanto dos alunos que 

pertencem ao currículo anterior quanto ao novo currículo. O item a seguir Aprovação do 

modelo do projeto de tutorial foi transferido. Em seguida tratou-se da solicitação de 

aproveitamento de carga horária eletiva de Jornalismo Cientifico como optativa. O 

assunto não pode ser votado pois não foi  apresentada ementa referente a disciplina. O 

assunto foi transferido e o coordenador se responsabilizou pela solicitação das ementas 

ao aluno interessado. A seguir foi discutida e aprovada a data para realização da 

reunião mensal do Colegiado de Curso que ficou agendada para o dia seis de julho de 

2012, às dez horas, no Espaço Multidisciplinar do Instituto de Biologia. Passou-se então 

aos assuntos gerais, sem demandas na ocasião.  A reunião foi considerada encerrada 

às doze horas. A presente ata foi lavrada e assinada por mim, subcoordenadora da 

Biologia Marinha, Cinthya S. G. Santos, e pelos membros do colegiado presentes.  

 

  

 


